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  TISKOVÁ ZPRÁVA 

V roce 2022 cena vody předané na jihu Čech vzroste o devět procent 
ČESKÉ BUDĚJOVICE, 29. září 2021
Průměrná cena vody předané, kterou Jihočeský vodárenský svaz (JVS) vyrábí a prodává především městům a obcím, se v roce 2022 zvýší o devět procent na 18,80 Kč/m3. Meziročně o 1,55 Kč.  Rozhodlo o tom představenstvo svazu, který je tvořen 266 jihočeskými obcemi a městy.  

V nové kalkulaci se projevily enormně rostoucí náklady na elektřinu, zemní plyn, chemikálie a ostatní materiál. Očekávané je i zvýšení ceny nakupované vody z římovské vodní nádrže. Významnou roli hraje také povinná tvorba zdrojů na opravy a investice vodohospodářského majetku, které se po změně metodiky výpočtů zvýšily z letošních plánovaných 112 milionů na 117 milionů korun v roce příštím. 
„Tím se v ceně vody předané projevuje masivní růst cen stavebních prací při obnově a údržbě vodohospodářského majetku. Nemalou položkou do kalkulace vstupuje i celostátní trend zvyšovat mzdy a tím i odvody za zaměstnance,“ říká Antonín Princ, předseda představenstva JVS.  

Prodej vody předané je přitom pro JVS prakticky jediným zdrojem příjmů. Svaz má spočítáno, že kdyby prodal o dva miliony kubíků vody víc, tedy zhruba 18 milionů m3, nemusel by zdražovat vůbec. 

„To mají ale v rukách města a obce, které na rozdíl od jiných mají ještě svůj vlastní zdroj vody. Ten je logicky levnější, protože zásobuje pouze konkrétní místo. Přitom se ale ani tato sídla bez vodárenské soustavy, zásobující téměř celý kraj, neobejdou,“ dodal předseda představenstva. 
Kalkulace věcně usměrňované ceny je zejména po vydání nových předpisů ministerstvem financí pro roky 2022 - 2025 poměrně složitá a musí vyhovět legislativě, potřebám svazu jako vlastníka rozsáhlé vodárenské soustavy, a samospráv. Ty jsou klíčovým zákazníkem a cena vody předané je pro ně důležitá při tvorbě vlastních cen vodného a stočného. 
„Díky obecnému masivnímu zdražování snad úplně všech komodit, se nám bohužel nepodařilo udržet dosavadní dlouhodobý obchodní model. Tedy držet cenu pod nebo na úrovni roční inflace. Nyní to už nebylo možné. V dlouhodobém sledování inflace od roku 1998 jsme však stále ještě pod tímto vývojem,“ dodal Antonín Princ. 
